

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 100 (3503) Среда, 23 мая 1945 г. Цена 20 коп.

Конкурс стенных газет

За годы великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками огромную роль в борьбе за победу сыграла наша большевистская печать. Она явилась подлинным коллективным агитатором, пропагандистом и организатором трудящихся масс на славные трудовые и боевые подвиги.

Не менее ответственны задачи печати и сейчас, в период мирного развития. Это — помочь Родине быстрее залечить раны, нанесенные войной, шире развертывать социалистическое соревнование трудящихся за повышение производительности труда, за улучшение качества продукции, еще сильнее крепить связь с рабочими корреспондентами — командирами общественного мнения, большевистским словом поднимать массы на закрепление великой сталинской победы.

Сейчас особенно должна оживиться работа стенных газет шахт и предприятий. Для этой цели ЦК Союза угольщиков Востока с 1 июня по 1 августа проводит конкурс стенных газет. В нем должны принять участие все стенные газеты, все "Боевые листки" шахт, участков, бригад треста "Ленинуголь".

По условиям конкурса, установленным ЦК Союза угольщиков Востока, каждая стенная газета должна выходить месяц не менее трех раз. Номера должны быть глубоко содержательными, отражающими многообразную жизнь шахты, участка, бригады. Нужно систематически показывать передовых людей производств, в коротких, ярких заметках рассказывать об их становившем методе работы. Критика недостатки, стенные газеты должны обязательно бываться действенности показываемых материалов, рассказывая затем своим читателям о том, какие меры приняты по выступлениям рабкоров.

Для того, чтобы добиться первенства на конкурсе, обшахтные стенные газеты должны оказывать помощь стальным и бригадным листкам в оформлении, помимо указаний, советом. Особое внимание следует уделять планированию. Кажд-

дая стенная газета должна иметь план работы, утвержденный партийным бюро шахты и строго этот план выполнять.

Надо сказать, что большинство стенных газет на шахтах треста работает без всякого плана, например, на шахте им. Ем. Ярославского, на шахте "7 Ноября" и др. Из-за отсутствия плана, в газетах помещается часто случайный, первый попавшийся материал, в выступлениях ряда стенных газет из-за этого нет никакой последовательности. Здесь большую помощь редакциям обязаны оказать партийные бюро шахт. В связи с начиющимся конкурсом необходимо заслушать отчеты редакторов стенных газет, дать им направление в работе и оказывать систематическую помощь.

Конкурс даст большой толчок и в улучшении оформления стенных газет, в улучшении их языка. Нужно больше помещать зарисовок, стихов, фельетонов на местные темы, арче и глубже освещать вопросы быта горняков, работы столовых, организаций досуга, физкультурного воспитания молодежи и т. д.

Для выявления лучших стенных газет городское жюри будет организовывать выставки стенных газет и "Боевых листков", организовывать встречи членов редакций по обмену опытом, проводить консультации по вопросам конкурса.

На премирование стенных газет, занявших первенство в конкурсе, ЦК Союза выделяет 10 тысяч рублей.

Осталось немногим больше месяца до конца первого полугодия. Приближается день, когда труженики города вместе с трудящимися Кузбасса должны будут дать отчет товарищу Сталину о выполнении взятых обязательств. Стенная печать шахт должна во весь рост показывать горняков, которые с честью выполняют клятву Вождю; должна бороться за то, чтобы на шахтах не было ни одного отстающего участка, бригады.

Стенные газеты шахт треста "Ленинуголь" имеют все возможности завоевать в конкурсе лучшие места, и этого нужно добиваться.

Не позднее 25 мая закончить посадку картофеля

Берите пример с подсобных хозяйств шахты "Комсомолец" и завода "Красный Октябрь"

Закончена посадка картофеля

Подсобное хозяйство завода "Красный Октябрь" деятельно стремится закончить сев зерновых культур за исключением проса. Посеяно:

5 га ячменя, 8 га овса, 5 га гороха, 2,5 га моркови, 6,5 га свеклы 1 га подсолнуха и т. д.

Из 50 гектаров картофеля осталось посадить 11,5 га. Сегодня посадка картофеля будет закончена. Из 107 гектаров земли по плану вспахано и забороновано 101 га. В достаточном количестве и хорошего качества имеется рассада капусты и помидоров.

Коллектив подсобного хозяйства поставил перед собой задачу — к 25 мая окончательно завершить посев проса.

В числе передовых

Подсобное хозяйство шахты "А" (заведующий тов. Шапурин) в основном закончило сев зерновых культур за исключением проса. Посеяно:

о ходе сева и весенспашки в совхозах и крупнейших подсобных хозяйствах города на 20 мая 1945 года

(Цифры показывают процент выполнения)

№ п-п	Хозяйства	Всего посажено	в т. ч. картофеля	Весенспашка
1	Мясокомбинат	74,3	25	100
2	Горицекомб	68,7	52	69,5
3	"7 Ноября"	68,6	74	107
4	Сибспасстанц.	60,6	93,3	83
5	Шахта "А"	59	70	88,5
6	"Ленинуголь"	57,9	24,5	69
7	Горпромсояз	57,4	89,1	28,2
8	Совхоз имени Чкалова	52,9	41,3	71,5
9	"Комсомолец"	52,5	83	68,5
10	им. Кирова	51,4	56,2	85
11	"Журнала"	47	62,4	85
12	Полысаевская	74,9	16,6	86,5
13	Шахта им. Ярославского	43,5	61,7	99
14	Горпромкомб.	40,8	109,2	42
15	Кузбасгэнергозавод	33,8	83,9	40,7
16	Хлебокомб.	30	0	62,5
17	Ленкульторг	11	11,7	35,4
Всего по городу		52,4	39	74

На хлебокомбинате не спешат...

Еще две недели тому назад на подсобном хозяйстве хлебокомбината (директор тов. Манакин) было вспахано 25 гектаров земли под картофель. Однако посадка не производилась, ее начали только вчера.

Лучший агротехнический срок окончания посадки картофеля — 25 мая. Интересно, когда при таких темпах закончат эту работу на подсобном хозяйстве хлебокомбината?

"Агротехника" по-Демину

Подсобное хозяйство мясокомбината занимает в севе неплохое место среди подсобных хозяйств нашего города. Но не блещет здесь качество работы. Начальник хозяйства Демин решил удивить всех. В прошлом году значительная площадь земли была засеяна просом. Демин распорядился нынче производить сев проса на старом месте, прямо по стерне, по не-

паханной земле. Рассчитывая на всходы падалицы, здесь норму высева сократили с 25 кг на гектар до 8 кг.

Таким образом в хозяйстве засеяно около 10 гектаров. От такой "агротехники" урожай не поздоровится. Нужно принять решительные меры и прекратить эту преступную практику, проводимую Деминым.

ЗА ЛУЧШИЙ УГОЛЬНЫЙ УЧАСТОК СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЗАКРЕПЛЯЕМ СТАЛИНСКУЮ ПОБЕДУ

Вечером, 9 мая, горняки нашего участка слушали по радио выступление товарища Сталина. Великий Вождь народов поздравил соотечественников и соотечественниц с великой исторической победой над гитлеровской Германией.

Глубоко взволновали каждого шахтера теплые, сердечные слова товарища Сталина. Мы еще раз вспомнили клятву, которую дали Вождю в годовом отчете трудящихся Кузбасса, и стало нам радостно: не подвели мы страну, не уронили нашей шахтерской чести! Сам товарищ Сталин с похвалой отзывался о таких, как мы.

И сразу решили горняки: надо теперь работать еще лучше. День победы настал, но стране нашей нужна неослабная помощь.

Стали мы готовиться к новым производственным достижениям. Я, как командир, особенно заинтересован в том, чтобы мой коллектившел впереди и занимал одно из передовых мест во всесоюзном соревновании участков. В это соревнование я включился одним из первых на шахте. И первенства не упускаю.

Дни после окончания войны были для нас днями вдохновенного труда. Каждому хотелось сделать

что-то особенное, порадовать страну производственным подарком. И вот 11 мая мы достойно отметили победу. Наш участок досрочно закончил полугодовой план угледобычи.

Победа участка была достигнута путем крепкой производственной и технологической дисциплины, энтузиастического создания очистного фронта работы навалоотбойщиками, хорошей организации труда, широкого социалистического соревнования среди горняков.

Все три бригады соревнуются между собой. Бригада тов. Беспалова соревнуется с комсомольско-молодежной бригадой тов. Ложкина. Каждые две недели бригады проверяют ход соревнования и помогают друг другу в работе. Часто одна бригада приходит на рабочее место к другой, чтобы поучиться сноровке по навалоотбойке.

Немалую роль в соревновании сыграла и политическая работа на участке. Партигруппа участка тов. Ложкин, агитатор тов. Трубников регулярно проводят с рабочими беседы на политические и производственные темы. Агитатор тов. Трубников рабочие слушают

с удовольствием, потому что она простым языком рассказывает обо всех событиях, происходящих у нас в стране и за рубежом. Вся работа участка ежемесячно отражается в "Боевом листке".

Выполнив полугодовой план, мы не успокоились на достигнутом. За последние дни наш участок выдал сотни тонн сверхпланового угля. Бригада т. Беспалова добыла дополнительно 4175 тонн угля, бригада т. Шарманова — 835 тонн и бригада т. Ложкина — 695 тонн. Средняя производительность труда на рабочего — 115 проц., а на навалоотбойщика — 149 проц. Все горняки участка выполняют нормы выработки. А такие стахановцы, как т. Рязанов, Савченко, Мавлюта, Устьянцев, Паниухин, Бардасов, Кислицина, Титова, Корнева, Барсукова, Жуков и другие дают по полторы — две нормы в смену.

Так в дни мирного развития коллектив горняков участка закрепляет сталинскую победу.

Н. Михайлов — начальник 1-го участка шахты "Комсомолец". (Передано по телефону).

Экзамены и проверочные испытания в школах

Плоды упорной работы

Просторная светлая комната 9 класса мужской средней школы № 10 в этот день, 21 мая, имела особенно нарядный вид. Стены украшены множеством наглядных пособий по биологии и зоологии. В стороне на переднем плане столик с букетами живых цветов.

Преподаватель биологии Елена Кирилловна Бамбурова и ассистент Александра Ивановна Беделева проводят проверочные испытания в 9 классе. Все учащиеся допущены к экзаменам.

В классе тишина. Троє юношей, получившие экзаменационные билеты, готовятся к ответам.

— Чернов, вы готовы? — раздается спокойный голос преподавателя.

— Да, готов.

И из-за парты выходит светлолосый юноша. Он не заглядывает в записи, которые только что сделал для себя, обдумывая вопросы. Он все восстановил в памяти. И теперь, не торопясь, спокойно, рассказывает о современном распределении флоры и фауны, о происхождении жизни на земле, о приспособлениях организмов к жизненным условиям. Весь излагаемый материал экзаменуемый закрепляет фактами, доказанными великими учеными, цитирует Дарвина.

На дополнительные вопросы ассистента и преподавателя он отвечает также четко и ясно.

Против фамилии Чернова ложится цифра 5.

В первый день

21 мая — особый день в жизни советских школьников. Начались весенние испытания и экзамены. Одев свои лучшие платья, ребята идут в школы.

Хороша весна. По-осенному светит солнце. Цветут цветы.

Десятиклассники сегодня держат экзамен на аттестат зрелости.

Директор 5 женской школы Нина Васильевна Пасько рано утром еще раз обходит школу: все ли в порядке, все ли готово для того, чтобы приступить к проверочным испытаниям. Дежурные педагоги следят за порядком. Порядок об разцовый.

Без пятнадцати минут девять. Женская школа № 5 заполнена учащимися. Идет горячий спор о том, кто и с какими отметками закончит учебный год. Скоро начнутся испытания.

«Будь готов к отличным ответам!» — далеко виден лозунг, написанный на стене школы.

Девять часов утра. Раздался звонок. Учащиеся организованно расходятся по классам.

В шестом классе «Б» сегодня испытания по географии. Ребята размещаются за партами. Учительница географии Зинаида Павловна Лазаревич приветливо встречает своих питомцев.

Первой берет экзаменационный билет ученица Авшура, затем Будникова, Трепова, Магакон, Романенко и другие. Внимательно про думав ответы, Авшура идет отвечать. Она четко и интересно излагает материал о географическом положении Китая, его площади, сельском хозяйстве Румынии, прекрасно ориентируется в географической карте. На все вопросы билета и дополнительные ученица

блестящие сдают экзамены учащиеся Рубинштейн, Волков, Ландсман, Мирончев, Чистота языка, многообразие примеров, приводимых учащимися, говорят о том, что они глубоко и много работали над материалом, привлекая подобную литературу.

И действительно, Елена Кирилловна рассказывает о том, как на протяжении всего учебного года по библиотекам города и частным библиотечкам ее знакомых она разыскивала книги, журналы, газетные статьи для своих учеников, как они, разбившись на группы, изучали эти материалы, вели горячие споры по тому или иному вопросу. На протяжении всего года учащиеся параллельно с новым повторяли пройденный материал, упорно готовились к экзаменам.

И плоды этой работы видны вот здесь, в экзаменационном зале. Почти все учащиеся сдают испытания на четверки и пятерки.

Скучна на похвалу, директор школы тов. Шаравьева говорит о девятиклассниках:

— Это лучший класс в нашей школе.

Большая заслуга в этом преподавателя Бамбуровой Елены Кирилловны, сумевшей привить юношам любовь к естественным наукам.

Т. Банланова.



На Родину!

Большая Армия освободила тысячи советских граждан, насильно угнанных гитлеровцами в немецкое рабство

На снимке: советские граждане на улицах немецкого города Штарнберг готовятся к отправке на Родину.

По Советскому Союзу
Аджарские питомники
для озеленения городов
Советского Союза

Возобновили свою деятельность питомники субтропических районов Аджарии, снабжавшие в военные годы многие города и районы Союза декоративными деревьями и зеленью.

За последний месяц для озеленения Тбилиси, Баку, Еревани и других городов Закавказья отсюда отправлены десятки тысяч различных древесно-декоративных кустарников, растений, цветов.

Два вагона пальм, кипарисов, драценов, азалий и камелий послано в этом месяце в Ленинград; свыше двух тысяч субтропических растений отправлено в Москву.

Санитарная авиация
Белоруссии

В целях улучшения обслуживания трудящихся отдаленных районов республики Наркомздрав БССР организовал в Минске и Гомеле станции медицинской авиационной помощи по экстренным вызовам в Гродно, Барановичи, Мозырь и другие города республики. На санитарных самолетах для оказания населению необходимой помощи вылетают лучшие специалисты медицины.

По нашему городу

В вечерней
партийной
школе

24 мая в вечерней партийной школе начинаются проверочные испытания слушателей по курсу Истории ВКП(б), а 31 мая — по книге товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

40 руководящих партийных и комсомольских работников подведут итоги полугодовой учебы.

На днях состоятся заключительные занятия по партийному строительству и политической карте мира.

НА ПРОГУЛКЕ

В выходной день детишки санатория треста «Ленинуголь» впервые вышли на массовую прогулку. На зеленой траве среди пышно распустившихся бересклетов собирала подснежники.

Сочетая отдых детей с воспитательной работой, воспитатели рассказывали детям о том, что за цветок подснежник, о том, как живет природа весной.

В это воскресенье детишки санатория хорошо отдохнули. Оживленные и загоревшие вернулись они с прогулки, неся с собой букеты цветов.

Концерт на шахте им. С. М. Кирова

К нам, в Ленинск, прибыл на гастроли донбассовский ансамбль песни и пляски. В воскресенье в раскомандировке шахты им. С. М. Кирова ансамбль дал концерт для горняков. Довольные интересной и хорошо подготовленной программой концерта, горняки тепло приветствовали весь коллектив артистов ансамбля.

Путевки на курорты для горняков

В райком союза угольщиков поступило 13 путевок на курорты и в санатории для горняков треста «Ленинуголь». Путевки будут распределаться через шахтные комитеты для лучших стахановцев шахт.

Обращение фельдмаршала Александра
к войскам союзников на средиземноморском
театре военных действий

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе союзников в Италии сообщает, что 19 мая фельдмаршал Александр опубликовал специальное обращение к вооруженным силам союзников на средиземноморском театре военных действий. В этом обращении он заявляет, что маршал Тито, по-видимому, пытается осуществить свои притязания силой.

«Мы сражались в этой войне для того, чтобы воспрепятствовать таким действиям», — говорится в обращении. «Наша политика заключается в том, что территориальные изменения могут быть произведены только после тщательного изучения и исчерпывающей консультации и обсуждения между различными заинтересованными правительствами. Однако маршал Тито, по-видимому, намеревается осуществить свои притязания силой оружия и при помощи военной оккупации. Действия такого рода слишком напоминали бы действия Гитлера, Муссолини и Японии. Мы сражаемся в этой войне для того, чтобы воспрепятствовать таким действиям. Мы договорились работать вместе и законным путем изыскивать справедливое разрешение территориальных проблем. Это — один из основных принципов, во имя которых народы объединенных наций принесли огромные жертвы, стремясь добиться силой».

Ответ Югославии на англо-американскую ноту

БЕЛГРАД, 20 мая. (ТАСС). Как известно, 15 мая английское и американское правительство обратились к правительству Югославии с нотой по вопросу о положении в районе Триеста. Вчера белградское радио передало, что министерство информации сделало следующее сообщение представителям иностранной и югославской печати:

«Правительство демократической федеративной Югославии послало ответ на ноту правительства Великобритании и США по вопросу военной оккупации Истрии, Триеста и Словенского приморья частями югославской армии. Ответ составлен в духе союзного сотрудничества. В нем подчеркнуто, что югославская армия, как одна из союзных армий, имеет одинаковое с союзными армиями право оставаться на территории, которую она освободила в жестоких боях против общего врага. Югославская армия в ожесточенных боях целью которых было — отрезать значительную часть неприятельских войск и освободить порабощенных братьев, понесла большие потери и показала много примеров невиданного геройства. Население этих областей два года участвовало в освободительной борьбе и в огромном большинстве оно югославское, оно понесло огромные жертвы в борьбе против итальянского и немецкого фашизма. Поэтому не должно быть препятствий для пребывания там частей нашей армии, организации народно-освободительного комитета и гражданского управления».

По требованию наших союзников был поставлен вопрос о проведении демаркационной линии. В переговорах между маршалом Тито и фельдмаршалом Александром во время посещения последним Белграда этот вопрос был поставлен. Пребывание югославской армии в Триесте, Истрии и Словенском приморье — это требование всего нашего народа, всей нации, но оно ни в коем случае не предрекает окончательного постановления мирной конференции о принадлежности этих областей, так как демократическая федеративная Югославия — противник односторонних аннексий».

Ответ редактор
Р. Лобанова.

Заказ № 1286. Тираж 6120.